

重庆日报

CHONGQING DAILY

重庆日报报业集团出版 网址: www.cqrb.cn

2021年2月

6

星期六

农历庚子年十二月廿五

国内统一连续出版物号

CN 50-0001

第25009号

代号77-1

今日4版

西部(重庆)科学城开启项目建设年——

中科院重庆科学中心 超瞬态物质科学实验装置、种质创制大科学中心 重庆大学科学中心等将全面开工建设



2月4日,西部(重庆)科学城2021年工作会暨“项目建设年”动员大会在重庆高新区召开。2021年是实施“十四五”规划的开局之年,西部(重庆)科学城将开启项目建设年,以项目大建设推动科学城实现新发展。

(详见2版)

习近平春节前夕赴贵州看望慰问各族干部群众

向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福吉祥祝伟大祖国繁荣富强

二月三日至五日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到贵州考察调研,看望慰问各族干部群众,向全国各族人民致以美好的新春祝福,向港澳同胞和海外侨胞拜年。新华社记者 李学仁 摄



二月三日至五日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到贵州考察调研,看望慰问各族干部群众,向全国各族人民致以美好的新春祝福,向港澳同胞和海外侨胞拜年。新华社记者 李学仁 摄

全国各族人民、港澳同胞和海外侨胞拜年。新华社记者 李学仁 摄

新华社贵阳2月5日电 中华民族传统节日农历牛年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到贵州,看望慰问各族干部群众,向全国各族人民、向港澳同胞和海外侨胞致以美好的新春祝福,祝福大家身体健康、家庭幸福、事业顺利、牛年吉祥!祝愿伟大祖国山川锦绣、欣欣向荣、繁荣富强!

2月3日至5日,习近平在贵州省委书记谌贻琴和省长李炳军陪同下,先后来到毕节、贵阳等地,深入农村、社区、超市等考察调研,给各族干部群众送去党中央的关怀和慰问。

3日下午,习近平首先来到毕节市考察。毕节曾是西部贫困地区的典型。上世纪80年代,在党中央亲切关怀下,国务院批准建立了毕节“开发扶贫、生态建设”试验区。习近平十分牵挂毕节的发展,党的十八大以来3次就毕节试验区工作作出重要指示批示,对推动实施好《深入推进毕节试验区改革发展规划(2013-2020年)》提出了明确要求。30多年来,毕节坚持一张蓝图绘到底,试验区建设取得显著成效,2020年完

成了脱贫攻坚任务。乌江是贵州省第一大河,也是长江上游右岸最大支流。在毕节市黔西县新仁苗族乡的乌江六冲河段,习近平远眺乌江山水,听取乌江流域水污染防治、生态修复保护、实施禁渔禁捕等情况汇报。习近平来到化屋村码头,沿江岸步行察看乌江生态环境和水质情况,对当地加强入河排污口管理和水质监测体系建设的做法表示肯定。他强调,要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,守住发展和生态两条底线,努力走出一条生态优先、绿色发展的新路子。接着,习近平来到化屋村考察调研。化屋村曾经是深度贫困村,近年来通过发展特色种植养殖和旅游业,实现了贫困人口清零。习近平听取了化屋村巩固拓展脱贫攻坚成果、接续推进乡村振兴、加强基层党建等情况介绍。在苗族村民赵玉学家,习近平仔细察看生活居住环境,同赵玉学一家制作当地传统节日食品黄粑,并聊起家常。赵玉

学告诉总书记,原来住在不通水、不通电、不通路的麻窝寨,现在住上了二层小楼,水电路都通到了家。习近平听了十分高兴。他指出,就业是巩固脱贫攻坚成果的基本措施。要积极发展乡村产业,方便群众在家门口就业,让群众既有收入,又能兼顾家庭,把孩子教育培养好。他祝福赵玉学一家日子越过越幸福甜美。化屋村以苗族为主,是中国民间文化艺术之乡。习近平走进扶贫车间,了解发展特色苗绣产业、传承民族传统文化等情况。他指出,民族的就是世界的。特色苗绣既传统又时尚,既是文化又是产业,不仅能够弘扬传统文化,而且能够推动乡村振兴,要把包括苗绣在内的民族传统文化传承好、发展好。村文化广场上,乡亲们正在开展春节民俗活动,打起鼓、吹芦笙,载歌载舞,唱起了欢快的苗家迎客歌。看到总书记来了,大家齐声欢呼“总书记好”。习近平亲切地对乡亲们说,今年我们将迎来全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标的伟大胜利。中华民族是个大家庭,五十六个民族五十六朵

花。全面建成小康社会,一个民族不能落下;全面建设社会主义现代化,一个民族也不能落下。脱贫之后,要接续推进乡村振兴,加快推进农业农村现代化。希望乡亲们继续努力奋斗,把乡村产业发展得更好,把乡村建设得更美。临别时,乡亲们依依不舍簇拥着总书记,齐唱苗家留客歌,深情的歌声在乌江上空久久回荡。习近平4日在贵阳市考察调研。他首先来到观山湖区合力惠民生鲜超市,察看春节前市场供应、年货供销、物价运行等情况。惠民生鲜超市由贵阳市政府和农产品流通企业合作建设,打造具有公益性商品平价零售终端,解决老百姓“买菜难、买菜贵”问题。习近平仔细察看商品价格,了解当地“菜篮子”“米袋子”“果盘子”等供应保障情况。他指出,合力惠民生鲜超市的运营模式很有特色,以政府为主导,政府和企业联合,一头连着田间地头的农民,一头连着千家万户的市民,坚持保本微利经营,让农民和市民两头都得到实惠,体现了合力惠民,这种模式和经营理念值得推广。(下转2版)

市委办公厅、市政府办公厅印发《通知》

做好人民群众就地过年服务保障有关工作

本报讯 近日,中共重庆市委办公厅、重庆市人民政府办公厅印发了《关于做好人民群众就地过年服务保障有关工作的通知》。全文如下:

为深入贯彻习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控系列重要讲话精神,全面落实《中共中央办公厅、国务院办公厅关于做好人民群众就地过年服务保障工作的通知》和国务院联防联控机制部署要求,扎实做好人民群众就地过年各项服务保障工作,确保全市人民度过欢乐祥和、健康安全的新春佳节,经市委、市政府领导同志同意,现将有关事项通知如下。

一、合理有序引导群众就地过年。疫情高风险地区群众均应就地过年,中风险地区群众原则上就地过年,低风险地区倡导群众就地过年。严格落实“少外出”“少流动”“少活动”“少聚集”措施,机关、事业单位和国有企业人员要带头就地过

年,引导外地在渝务工人员、尚未离校的师生就地过年,倡导市民非必要不离渝。确需出行人员原则上不前往中高风险地区。引导我市户籍的在市外务工人员留当地过年,非必要不返乡;对于市外返乡人员,要严格按照当前疫情防控有关规定,分类实施健康管理。

二、全力保障在渝过年群众生活所需。加强煤电油气运供需监测,有关供应企业要保障全市民生用气用油用煤足额供应。全面落实“菜篮子”区长负责制,千方百计保障城乡居民“米袋子”“菜篮子”产品需求。引导和支持农副产品批发市场、农贸市场、超市卖场、生鲜电商、物流配送企业保持正常运营,确保生活必需品不断档、不脱销,倡导社区、乡村零售网点春节假期每日营业时间不少于8小时。强化产销衔接,增加名、优、特、新产品投放,培育夜间消费、假日消费、定制消

费、绿色消费、品牌消费等,满足春节期间人民群众多样化消费需求。做好食品安全监管、产品质量监管、价格监管,依法妥善处理投诉举报,维护消费者合法权益。严厉打击价格违法行为,确保重要商品市场供应和价格平稳运行。增加网络、电视、广播等文化体育节目供应,鼓励提供免费流量、网络视频App限时免费电影放映等线上服务。旅游景区、图书馆、博物馆、影剧院、公园、体育场等公共活动空间,在严格落实疫情防控要求前提下,持续向公众开放。春节期间,公共文化场馆免费开放;采取线上与线下相结合,举办“我们的中国梦”“奋进新时代·共圆小康梦”“美丽乡村文艺秀”等面向基层的文化活动。各区县要结合群众春节需求,积极提供非接触、少聚集的消费项目和社会服务。倡导用人单位结合实际,组织开展网络拜年、网络团拜会等非聚集类文化娱乐活动。(下转4版)

就地过年 暖在身边

本报讯 (首席记者 龙丹梅)“我们此次提供的岗位有技术员、生产计划员和一线操作人员等,应届毕业生月收入可达到4500元—6500元……”2月5日,一场网络直播在重庆临空数贸就业创业汇举行。渝北区的企业代表与渝北区就业和人才中心的工作人员,带来了春节稳岗就业政策和数千个岗位。

这场直播由渝北区人力资源和社会保障局主办,通过直播解读一次性留岗补贴政策、企业“直播带岗”、专家线上就业指导,一来减少在渝企业市外户籍员工流动、降低疫情传播风险,二来提供就业岗位,为节后企业用工和留渝外地员工找工作提供帮助。

“外地员工的定义,是户籍在重庆市外的员工。他们只需满足以下3个条件,就可获得一次性留岗补贴……”第一个上台直播的是渝北区就业和人才中心副主任余彦。哪些员工属于符合要求的外地员工,外地见习人员留渝过年能不能获得补贴,针对大家关注的热点问题,余彦通过网络互动的形式一一为在线观看的市民解读。

“我们此次招聘的岗位不少,应届毕业生按照工作绩效和加班情况,可拿到4500元—6500元不等……”第一个上场“带岗”的是OP-PO(重庆)智能科技有限公司负责人。这家公司提供了11个类别的岗位,引来不少观众询问。接下来,重庆传音科技有限公司、重庆佳仙食品有限公司等5家企业走进直播间,带来了涉及科技、食品、汽车、公共事业管理等多个岗位,向网友“面对面”介绍岗位基本情况,“云”解答招聘需求。这么多岗位,如何作选择呢?西南政法大学副教授、法律硕士胡锦从职业技能提升、职业规划发展方向等方面,对观看直播的市民进行了就业指导,通过“政策解读+案例分享”的形式,让求职者对自己的能力、兴趣与岗位匹配度有了更深入的认识。

据了解,春节前夕,渝北区先后开展了企业职工技能培训、网上招聘会以及“迎春送温暖·稳岗留工、就业援助月·春风行动”政策解读暨直播带岗活动。

「直播带岗」助稳岗就业

水土嘉陵江大桥合龙

2月4日,水土嘉陵江大桥顺利合龙,将全面转入桥面系及附属工程施工阶段。

水土嘉陵江大桥是重庆首座高低塔双索面钢混叠合梁斜拉桥,全长972米,主跨长388米。该桥双向六车道,设计时速60公里,2016年9月开工。据悉,水土大桥合龙是实现今年8月全桥完工的关键一环,更是水土大桥及南北引道全线通车的前提。

记者 廖雪梅 通讯员 秦廷富 摄影报道/视觉重庆



新春走基层 好新闻大赛

重庆日报 江津区委宣传部 合办